



## 游古城、泡冷泉、尝美食 30多名网友玩转定安

■ 王聘钊

6月10日,海南在线天涯社区与新浪微博联合组织30多名博友、网友到定安,游古城、泡冷泉、尝美食,体验定安端午美食文化节的魅力。

“今年3月份,我游览过定安古城,但是觉得相片没拍够,这次我一看到活动征集帖子,立马就报名了,今天我要拍出更好的古城相片。”汽车刚停下来,就迫不及待下车拍照的天涯社区网友苏楚崖告诉记者。

大批博友、网友纷纷掏出相机、手机,对着定安古城的古道、老房子以及巷子居民,不停地按快门,并且利用微博平台“现场直播”最新的活动进展。

定安古城筹建于明成化二年(1466年),根据县志记载和现场挖掘的情况,占地有4300多平方米,分为县衙一堂、二堂、三堂,不仅是明、清、民国时期历代县府所在地,是定安的政治中心,就连解放后,老县衙一直是定安县政府所在地,直到70年代后才迁出。

不仅仅是老县衙,古城现存的还有解元坊、骑楼、老街、古道、特色民居等建筑及县署遗址也引起了网友们的浓厚兴趣。古城里完整的北门街、东门街、中南街以及周边一排排相连的骑楼式房子,更是让网友流连忘返。



博友、网友体验包粽子。王聘钊 摄

“走在定安古城的街道上,看到家家户户都在家门口摆着灶炉煮粽子,满城都是粽子飘香,真是别有一番风味。瞧,这是一位热心居民送给我的粽子,刚刚出炉的,待会凉了再尝尝。”天涯社区网友

上岛人笑呵呵地说。

定安黑猪粽子享有盛名,博友、网友自然忍不住体验亲手包一下定安肉粽。

“包粽时先将三四片粽叶铺开,薄薄地放一层糯米、一层肉

馅,咸蛋黄放置中间,再加上一层肉馅和糯米。”在兴顺酒店,该店负责人热情地让熟练的粽子包装

工手把手地教网友们学包粽子。博友、网友围成一桌,在“师傅”的指点下,自己动手包起粽子

来,学得有模有样。

“双手将粽叶合拢折叠,封住斗口,将多余的粽叶沿粽子轮廓剪齐,用绳子扎紧,呈锥状的锥体状。”包粽工人一边指导一边演示,记者发现网友学得还真快,一会功夫几个外形漂亮的粽子已经完成了,引得旁边观看的网友催促道,“该轮到我来体验包粽子啦,我要包一个更漂亮的粽子。”

随后,网友们一行前往定安“百里百村”龙门冷泉乡村公园、翰林森林氧吧乡村公园畅游采风,还参加了2013海南(定安)端午美食文化节开幕式。博友、网友们纷纷表示,定安风景如画,而且历史悠久,人杰地灵,美食与美景相得益彰,令人回味无穷,回去以后一定将今天拍摄的好作品发布到社区,让更多的网友了解定安古城的古韵、享受天然鱼疗的久温塘冷泉,和定安本土特色美食等等。

为了扩大2013年海南(定安)端午美食文化节旅游美食推介会的影响力,新浪微博、海南在线等媒体通过发帖征集等方式,发动30名博友、网友于2013海南(定安)端午美食文化节开幕当天到定安尝美食、品文化。通过利用微博、论坛、社区等互动平台,让更多人了解定安。

## 定安贡粽 端午飘香福利院

■ 叶彦彤 陈慧

6月12日是传统的端午佳节,海南新闻广播携手海南海平达实业有限公司、定安县新闻办,开展“端午粽情”活动,赴海口市福利院进行慰问,给福利院的孩子和老人,送去定安粽子浓浓的温情和祝福。

“粽子真香真好吃,里面有瘦肉和我最喜欢吃的咸蛋黄。”坐在轮椅上7岁的福春云小朋友咬了几口味美的定安贡粽,开心地说。

上午九点多,海南新闻广播主持人们将在新浪及腾讯微博上所募集到的玩具、课外书等礼物送给孩子们,海南新闻广播还为福利院的老人和孩子们送上了琼剧、器乐演奏等节目,最后大家将定安贡粽送到了福利院的老人和孩子们的手中。定安贡粽是定安县新闻办献出的一份爱心,向福利院的老人和孩子们送上的节日礼物。

据了解,定安粽子以其米软、肉香、味不腻而闻名遐迩,其精华集中体现在食材的精致和独特上,包粽子所用的米和粽叶均产自定安火山岩地区,富含微量有益元素。馅则采用拳头品牌“定安黑猪”和富硒咸鸭蛋等几种食材有机搭配,创造出清香淡雅、软糯爽滑、油而不腻的口感。

为了表示对社会各界人士的厚爱,海口市社会福利院的孩子为大家表演了手语节目《让世界充满爱》,表达感激之情。

“今天我们来到福利院,来和这里的老人孩子们聊聊天,给他们送来节日的问候,虽然这只是一个小小的活动,但如果我们每个人都能参与进来,每个人都能做一点点,就可以使世界变得更美好!”海南新闻广播总监王玲说,同时也十分感谢定安县给予的支持,让定安贡粽充满了人情味。

## 端午美食文化节琼剧汇演好戏连台 定安戏迷大呼“过瘾”

■ 陈红艳

6月8日至12日,2013年海南(定安)端午美食文化节期间,定安县举行大型琼剧汇演,为方圆几十里地的琼剧爱好者送上地道的海南传统文化大餐。

6月9日晚9时许,记者在定城镇沿江公园看到,能容纳几千名观众的欢乐广场座无虚席,戏迷们将戏台围得水泄不通,现场不光有老年观众,还有不少年轻观众带着小孩前来赏戏,舞台后面、沿江公园周边的楼顶上都站满了前来观戏的戏迷。

“好好好……”从观众席中传来了阵阵的叫好声,原来是由省琼剧院二团正在演出大型古装琼剧《寻亲记》,感人至深的剧情和出色的舞台表演,赢得了满堂戏迷一次又一次的热烈掌声。

据了解,《寻亲记》是由海南省琼剧院二团精心创作排练的大型古装剧。全剧由省琼剧院二团台柱子、琼剧名小生吉劲旅担

纲主演,荟萃了蔡彩珍、刘秀兰等琼剧名家。跌宕的故事情节、酣畅淋漓的演唱,让全场观众看得格外投入,演到感人之处,不少观众都忍不住感动流泪,场面热烈感人。

家住炮竹厂的李爱珍是位年逾80岁的老戏迷,琼剧是她生活中的最爱,只要是在定城镇及周边村庄上演的琼剧,她逢场必看。比如在这部戏中担纲主演的吉劲旅,就是他最非常喜欢的琼剧名小生之一。“这次琼剧汇演在自家门口举办,更是一场都不能落,要实实在在地过足戏瘾。”李奶奶开心地说。

来自南渡江对面,东山镇的戏迷王阿姨告诉记者,他们村今晚有很多人一起过来定安看琼剧,“听说定安办端午美食文化节,除了有好戏,每天晚上还会有琼剧表演,所以这几天早早吃过晚饭我们就成群结队的过来

看琼剧。”

定安是海南琼剧之乡,在海南有“没有定安不成戏团”之说。定安县文体局相关负责人介绍,为传承本土特色文化,定安县委县政府利用美食节为平台,从6月8日至12日,邀请定安琼剧团、省琼剧院二团、省琼剧院三团、澄迈琼剧团、琼海琼剧团等专业琼剧团在县沿江公园分别上演《边关雪冤》《寻亲记》、《李代桃僵》、《三看义妹》、《盼郎归》五个经典剧目,这5部均是各剧团演出场次较多、琼剧戏迷较为喜爱的剧目,定安戏迷在家门口就可以享受到精美的琼剧大餐。

据了解,定安端午美食文化节琼剧汇演已经连续举办4年,演出的剧目越来越精彩,每次都给定安戏迷带来新的惊喜和感动,已经成为定安戏迷每年一次的“赏戏”盛会。

(上接一版)传统文化大餐,省琼剧院二团、定安琼剧团等五家琼剧团精彩纷呈的表演,让广大戏迷一次过足戏瘾。

开通官微呈现宣传新亮点

年年端午有美食节,但是亮点各不同。2013海南(定安)端午

美食文化节,定安贡粽品牌打造、定安城市旅游形象名片征集和新浪官微的开通等,都是本届端午美食文化节举办呈现出的新亮点。

“海南定安端午美食文化节”官方微博的正式开通,标志着定安端午美食文化节与网友之间搭起了一个重要的常设互动平

台,该微博运用文字、图片、视频等形式,向网友展示定安美食、旅游景点、文化资源等相关资讯,及时发布定安端午美食文化节期间最新活动信息和开展盛况。

“作为2013海南(定安)端午美食文化节的一种创新,引入了时下热门的微博,提高了活动互

动交流性和参与性,对扩大此次活动影响,进一步提高定安的知名度和美誉度,具有重要的意义。”海南定安端午美食文化节官方微博管理者定安县新闻办负责人表示。

定安县委书记陈军介绍,定安端午美食文化节是一项政府搭台、企业参与、百姓受益的活

动,具有广泛的群众基础,深受百姓喜爱,也集中展现定安特色美食的魅力,成功推出的“十大特色菜肴、十大特色小吃、十大特色农(副)产品、定安八景”,吸引游人无数,在社会上引起良好效应,打响了“生态定安,美食天堂”知名品牌,促进了百姓增收。